
SPORT DETENTE ENGHIEN 
 

Procès-verbal Assemblée Générale du 17 novembre 2022 

 

Membres du Comité Directeur présentes : Lorenza Bodart-Démoulins Présidente, Bernadette  
Crop Vice-présidente, Michèle Guerra Trésorière, Fabienne Ribes Secrétaire (pour le bureau)  
 
Michelle Aubert, Françoise Petit, Annie Wdowiak, Joëlle Zuili, membres. 
 
Nicole Châtelain est excusée. 
 

Accueil 

Lorenza Bodart-Démoulins, présidente, accueille les adhérents. 81 adhérents sont présents ou 
représentés : le quorum est atteint, la séance peut commencer. 

La Présidente remercie les personnes présentes à l’Assemblée. 

1. Rapport moral pour l’année 2021-22 

Après deux années chaotiques,  l’année 2021-22 a été quasi normale malgré quelques soucis de 
contrôle du pass sanitaire et/ou des tests  et l’annulation de la fête pour la Galette des Rois 
(réunions interdites en intérieur). 

Ces deux années de quasi interruption (du moins en présentiel) nous ont fait perdre des 
adhérents comme dans la grande majorité des associations. Les raisons sont diverses : passage 
du temps pour les plus âgés, personnes non vaccinées, peur des contacts, nouvelles habitudes, 
etc. Le nombre d’inscrits s’est élevé à 111, contre 145 minimum avant la pandémie. L’ensemble 
des cours, au nombre de 14, a cependant été maintenu, ce qui a augmenté notre déficit (voir 
rapport financier). 

La sortie au théâtre a pu avoir lieu en janvier 2022 (spectacle « Les Franglaises »à Bobino) et a 
été un vrai succès. Le système de covoiturage a bien fonctionné et sera remis en place cette 
année compte tenu de l’absence de trains. L’Association remercie de nouveau les 
« chauffeurs » qui se sont proposés. 

L’année s’est terminée par notre traditionnel pique-nique dans un nouveau lieu : le Parc Sainte-
Jeanne, avec une excellente météo au rendez-vous et un lieu rarement ouvert au public et que 
nous avons l’occasion de découvrir. 

 
Vote pour l’approbation du Rapport moral : le rapport moral est approuvé à l’unanimité. 
 
 
 

 



2. Bilan financier au 31 août 2022 et budget prévisionnel 2022-23 

En 2020-21, l’Association subissait une perte de 5417 € ; en 2021-22, la perte est de 4052,80 € 
Les charges principales restent les salaires & charges qui représentent plus de 85% de la totalité 
des dépenses. Le coût de la SACEM reste identique et celui de la FSCF a diminué légèrement. La 
Mutuelle des Sports propose le même tarif depuis 2007. 

Les autres frais concernent les participations au dîner qui suit l’AG, au théâtre, à la galette et au 
pique-nique. Bref, il n’y a rien qui soit compressible. Malgré les pertes, il reste environ 12800 € 
sur le livret bleu.  Grâce à la gestion de la période d’avant Covid et aux économies ainsi 
réalisées,  nous avons  pu  couvrir les années de déficit. La suppression de 2 heures de cours a 
également participé à cette diminution des frais. Heureusement,  nous avons la chance 
d’occuper gracieusement la salle Belhomme grâce à la Mairie d’Enghien-les-Bains. 

Vote pour l’approbation du rapport financier : le bilan est approuvé à l’unanimité. 

3. Vie de l’Association  

En 2022 : 125 adhérents au jour de l’AG.  Légère augmentation par rapport à 2021 (111 
adhérents). La baisse passe de 28 à 14% par rapport à l’avant Covid. 

Lors de la dernière réunion du Comité Directeur, il a été décidé de ne pas trop augmenter la 
cotisation qui est passée de 145 à 148 euros pour l’année pour deux cours par semaine. 
Montants inchangés pour le Pilates 150 euros, et Gym + Pilates 215 euros. On pourrait prévoir 2 
euros d’augmentation pour l’adhésion  2023, sauf imprévu. 

Les 20 adhérents qui nous manquent représentent 3000 euros et correspondent à la dépense 
pour les deux heures de cours supprimées, heures que nous souhaiterions réintégrer mais il 
semble compliqué de récupérer 20 adhérents. Autre solution : augmenter la cotisation de 12 € 
pour récupérer une heure, ce qui signifie 24 € pour deux heures… compliqué également car 
avec une telle augmentation, nous perdrions des adhérents. 

Remarque : même si le cours de Tatiana le lundi fait le plein cette année puisque des adhérents 
ont désengorgé le cours du jeudi 10h, il reste encore des cours qui ne sont pas remplis et qui 
pourraient permettre une répartition encore meilleure des pratiquant(e)s. 

Sophie n’a pas pu faire sa rentrée avec nous mais nous avons la chance de l’avoir parmi nous ce 
soir. De ce fait, Tatiana a pris en charge ses cours du mardi soir (gym et Pilates) et Semsemah, 
qui fait l’unanimité, assure les deux cours du jeudi matin. Les cours de Pauline du vendredi 
matin font le plein également.  

Conclusion : avec l’augmentation du nombre d’adhérents,  du montant de la cotisation, la 
suppression de deux heures de cours et des dépenses réduites  au minimum, nous espérons 
arriver en 2022_23 à un déficit léger voire à l‘équilibre… en espérant recruter encore quelques 
adhérents. 

 



Petit rappel des consignes à respecter : 

 arriver à l’heure au cours  

 respecter la limitation de la participation à 2 cours afin de pouvoir continuer à laisser 

à chacun le libre choix du cours suivi 

 penser à éteindre les portables   

 changer de chaussures   

 apporter son tapis ou possibilité d’emprunter un tapis mais avec serviette   

 bien noter sa participation sur les feuilles de présence 

 fermer la salle par un tour de verrou après l’arrivée du dernier participant 
Manifestations festives : 

 une trentaine de participants se rendront à la soirée théâtre pour assister au  spectacle 
« Berlin, Berlin » le 1er décembre prochain (covoiturage pour le retour). 

 Une date sera proposée rapidement pour fêter la Galette des Rois courant janvier 

 Le traditionnel pique-nique de fin d’année est bien sûr prévu mais le lieu reste à 
déterminer, comme tous les ans ! 
 

Suggestion : Tatiana propose d’accrocher une petite banderole aux fenêtres de la salle pendant 
le déroulement des cours afin de répondre à la demande des passant(e)s et d’attirer ainsi de 
nouveaux adhérents. Très bonne idée.  
 

Comité directeur : aucune nouvelle candidature et aucune démission, les membres restent les 

mêmes. 

 

La séance, levée à 20h, est suivie d’un apéritif et d’un diner. 

 

 

Fait à Enghien les Bains, le 17 novembre 2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lorenza Bodart-Démoulins 

Présidente 

 

Michèle Guerra 

Trésorière 

 

Fabienne Ribes de Lacombe 

Secrétaire 

 

 

 


